e %)

4 Tietokoneen 128 kilotavun RAM-muisti on rikkoutunut. Koska uutta samanlaista ei ole Anlé] 1@ 32[1CE
saatavilla, asentaja rakentaa pienen piirilevyn, sijoittaa sithen kaksi 64 kilotavun muis- A2 31 [ Aqg
tia ja yhdistid sen johtimilla alkuperdisen muistin paikalle. Suunnittele ja piirrd tima As[]3 30 [1CE,
johdotus vanhan muistin (kuva ohessa) ja uusien muistien vilille seuraavilta osin: A ] 4 29 [ 11/0g

. osoiteviyli (A), dataviyld (/O), WE* (write enable) ja OE* (output enable) WEL]S 28 L1110,
. chip enable (CE,*) = chip select ne L6 27 LI1/0s
Tarvitset lisiksi pari tavallista logiikkakomponenttia. Piirrd niiden logiikkasymbolit :15 E ; 2: g :ﬁs
kyseessi oleviin kohtiin. Kuvaa piirtdessisi muistien nastajirjestyksesti ei tarvitse Ncg de 2P GNdD
vilittdd ja viylin voit yhdistdd yhdeksi viivaksi (NC = no connection, ei kiytossi).
A C]10 23 []1/0,
, . . . . . ) Ay O] 11 22 [ 10,

5 Kuusikerroksisessa talossa mitataan hissin asema katutasosta lukien kaksikanavaisella A 32 a1 i
pulssianturilla kuvan esittdmilld tavalla. Asema talletetaan kahden komplementtiesityk- ;j 13 20 A01
sessd olevana lukuna paikkaan ASEMA. Ohjelma kdynnistetdan katutasolla, ja matkaa A O] 14 19 [ A
mitataan siiti ylos- ja alaspdin yhden millimetrin askelvililld seuraavasti: A Cl15 18 1 A,

. Yl16s kuljettaessa anturi pyorii myotipiiviin (CW — clockwise). A, 18 17 [0 Ag
° Alas kuljettaessa anturi pyorii vastapaividn (CCW — counterclockwise). —

. Katutason ylipuolella asematieto on positiivinen ja alapuolella negatiivinen.

. Hissin suurin nopeus on 1 m/s. Pulssianturisignaalin kokonainen jakso tarkoittaa 1 mm:n liikettd.

Kaksikanavaisen pulssianturin antamien signaalien keskindinen vaihe-ero on 90 astetta, ja pyorimissuunta
méairad, kumpi signaaleista nousee ensin ylos.

Kirjoita ajoittimen ICIA-keskeytyksen PSDDR TCR FRC

palveluohjelma, joka pdivittdd hissin asema- xeseeryy| O — j H

tiedon paikkaan ASEMA. Ohjelmasta ei saa
tulla yli 15 kiskya pitki. FTIA [pe2] FY Nje Kaappaus
limaisin

org h'f£fe080

asema: ds.w & TIER TCSR ICRA ¥

’ x---c-o.

org h'20000
(s ci alku ‘ ' =~
org h'0200c0 J 2 —'{ —>iCiA
bra ICIA_pal =%
org h'20al0

alku: mov.1 #h'£££000, ER7Y
Xor.w RO, RO
mov.w RO, Gasema ;asematieto nollaksi
mov.b ROL, @P6DDR ;porttien linjat tuloiksi
mov.b ROL, @P8DDR
mov.b #h'80, ROL ;signaalin nousevia reunoja odotetaan
mov.b ROL, G@FRT_TCR
belr #7, @QFRT_TCSR ;kaappauslippu nollataan
bset #7, Q@FRT_TIER ;ajoitin saa pyytdd keskeytysta
andc #b'01111111, CCR ;keskeytykset sallitaan (I=0)

paaohje: : ;pddohjelma lukee hissin kutsundppdimia,
bra paachje ; ohjaa moottoria, ovia jne.

ICIA_pal: ?
end

a1 L L
—
} P81
> P81
H8S2144
CCcw < > CW

6 BMlI-kiskyn kuvaus on seuraava: if N =1 then PC « PC +d, else next. Selosta kaikki kiskyn suoritukseen
liittyvit tapahtumat yksitellen (mieluiten ranskalaisin viivoin), kun tehtivin 1 BMI-kisky (rivilld 13) suoritetaan
viimeisen kerran. Aloita siitd, kun suoritin asettaa kiskyn osoitteen osoiteviylille. (Suppean kurssin tehtévi.)

7 Tee ohjelma, joka laskee yhteen 16 lukua osoitteesta LUVUT alkaen. Luvut ja tulos paikassa SUMMA ovat 8-
bittisii perusbindirilukuja. Jos lukualue ylittyy, tulokseksi annetaan FF. Toteuta ohjelma silmukkarakenteella.

(Suppean kurssin tehtiivi.)



